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Giriş 
 

Bu rapor, 2022-2023 Güz döneminde kayıt yaptıran öğrencilere uygulanan ankete ilişkin olarak 
üniversite düzeyinde elde edilen sonuçları özetlemektedir. Üniversiteden toplam 2594 öğrenci ankete 
katılmıştır. Sonuçlar, anket sorularına verilen yanıtların ortalamaları ve yüzdeleri görselleştirilerek 
sunulmuştur. AVRUPA BİRLİĞİ VE ULUSLARARASI İLİŞKİLER ENSTİTÜSÜ, DEVLET KONSERVATUVARI, 
EĞİTİM BİLİMLERİ ENSTİTÜSÜ ve KONYA SAĞLIK HİZMETLERİ MESLEK YÜKSEKOKULU öğrenci sayısı az 
olduğu için grafiklerde verilmemiştir. 

Tablo 1 ankete katılan öğrenci sayılarını yüksekokul, fakülte ve enstitülere göre vermektedir. 

Tablo 1 Birim bazında yanıt sayısı 

Birimler Öğrenci sayısı 
ADANA SAĞLIK HİZMETLERİ MESLEK YÜKSEKOKULU 12 
ANADOLU ORGANİZE SANAYİ BÖLGESİ MESLEK YÜKSEKOKULU 44 
AVRUPA BİRLİĞİ VE ULUSLARARASI İLİŞKİLER ENSTİTÜSÜ 3 
DEVLET KONSERVATUVARI 7 
DİŞ HEKİMLİĞİ FAKÜLTESİ 17 
ECZACILIK FAKÜLTESİ 69 
EĞİTİM BİLİMLERİ ENSTİTÜSÜ 9 
EĞİTİM FAKÜLTESİ 216 
FEN BİLİMLERİ ENSTİTÜSÜ 26 
FEN EDEBİYAT FAKÜLTESİ 155 
GÜZEL SANATLAR, TASARIM VE MİMARLIK FAKÜLTESİ 195 
HUKUK FAKÜLTESİ 76 
İKTİSADİ VE İDARİ BİLİMLER FAKÜLTESİ 185 
İLETİŞİM FAKÜLTESİ 112 
KAHRAMANKAZAN MESLEK YÜKSEKOKULU 77 
KONYA SAĞLIK HİZMETLERİ MESLEK YÜKSEKOKULU 1 
MÜHENDİSLİK FAKÜLTESİ 206 
SAĞLIK BİLİMLERİ ENSTİTÜSÜ 14 
SAĞLIK BİLİMLERİ FAKÜLTESİ 236 
SAĞLIK HİZMETLERİ MESLEK YÜKSEKOKULU 395 
SOSYAL BİLİMLER ENSTİTÜSÜ 69 
SOSYAL BİLİMLER MESLEK YÜKSEKOKULU 191 
TEKNİK BİLİMLER MESLEK YÜKSEKOKULU 93 
TIP FAKÜLTESİ 22 
TİCARİ BİLİMLER FAKÜLTESİ 164 
Genel Toplam 2594 
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Bilgi sahibi olma 
 

Kayıt yaptıran öğrencilere sorulan “Başkent Üniversitesi ile ilgili bilgi sahibi olmanızda 
aşağıdakilerden hangisi ne ölçüde etkili oldu?” sorusunun yanıtlarından elde edilen bilgiler aşağıda 
görselleştirilmiştir. Veriler 5’li derecelendirme ölçeğinde toplanmıştır. Ankette kapsanan sorular ilgili 
durumun ne ölçüde etkili olduğunu sormaktadır.  Yanıtlar 1-hiç etkili olmadı, 2-etkili olmadı, 3-kısmen 
etkili oldu, 4-etkili oldu, 5-çok etkili oldu kodlarıyla puanlandığı için ortalamaların bu ölçek değerleri 
dikkate alınarak yorumlanması gerekmektedir.  

 

Şekil 1 Bilgi sahibi olunan yer (genel ortalama) 

Öğrencilerin büyük ölçüde internet araştırmasından, aile fertlerinden ve arkadaşlarından bilgi 
aldığı görülmektedir. Bilgi sahibi olmada en az etkili olan yerler ise, Kanal B’de yer alan Doğru Seçim 
programı ve eğitim fuarları olarak görülmektedir.  

 Bu soru grubu birimler bazında gruplanarak incelenmiştir.  Birimler arasındaki olası farkları 
görmek için çizgi grafiği kullanılmıştır. 

 Şekil 2 - Şekil 6’da farklı birimlere göre bilgi sahibi olunan yerlere ilişkin ortalamalar çizgi grafiği 
ile gösterilmektedir . 

  

2,92

3,61

2,95

3,00

2,17

2,56

3,30

3,02

3,21

1 2 3 4 5

ÖSYM Kılavuzu (n=2424)

İnternet araştırması (n=2450)

Öğretmenlerim (n=2372)

Kampus gezisi (n=2356)

Kanal B deki Doğru Seçim programı (n=2333)

Eğitim fuarları (n=2342)

Aile fertleri (n=2372)

Tanıtım günleri (n=2354)

Arkadaşlarım (n=2412)

1: Hiç etkili olmadı; 5: Çok etkili oldu

Bilgi Sahibi Olunan Yer

Genel Ortalama
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Şekil 2 Bilgi (MYO'lar) 

 

 

Şekil 3 Bilgi (Fakülteler 1) 

1

2

3

4

5

ÖSYM Kılavuzu İnternet araştırması Öğretmenlerim Kampus gezisi Kanal B deki Doğru
Seçim programı

Eğitim fuarları Aile fertleri Tanıtım günleri Arkadaşlarım

Bilgi MYO'lar (1)

ADANA SAĞLIK HİZMETLERİ MESLEK YÜKSEKOKULU ANADOLU ORGANİZE SANAYİ BÖLGESİ MESLEK YÜKSEKOKULU2

KAHRAMANKAZAN MESLEK YÜKSEKOKULU SAĞLIK HİZMETLERİ MESLEK YÜKSEKOKULU

TEKNİK BİLİMLER MESLEK YÜKSEKOKULU SOSYAL BİLİMLER MESLEK YÜKSEKOKULU

1

2

3

4

5

ÖSYM Kılavuzu İnternet araştırması Öğretmenlerim Kampus gezisi Kanal B deki Doğru
Seçim programı

Eğitim fuarları Aile fertleri Tanıtım günleri Arkadaşlarım

Bilgi Fakülteler (1)

DİŞ HEKİMLİĞİ FAKÜLTESİ ECZACILIK FAKÜLTESİ SAĞLIK BİLİMLERİ FAKÜLTESİ TIP FAKÜLTESİ
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Şekil 4 Bilgi (Fakülteler 2) 

 

Şekil 5 Bilgi (Fakülteler 3) 

1

2

3

4

5

ÖSYM Kılavuzu İnternet araştırması Öğretmenlerim Kampus gezisi Kanal B deki Doğru
Seçim programı

Eğitim fuarları Aile fertleri Tanıtım günleri Arkadaşlarım

Bilgi Fakülteler (2)

EĞİTİM FAKÜLTESİ FEN EDEBİYAT FAKÜLTESİ GÜZEL SANATLAR, TASARIM VE MİMARLIK FAKÜLTESİ İLETİŞİM FAKÜLTESİ

1

2

3

4

5

ÖSYM Kılavuzu İnternet araştırması Öğretmenlerim Kampus gezisi Kanal B deki Doğru
Seçim programı

Eğitim fuarları Aile fertleri Tanıtım günleri Arkadaşlarım

Bilgi Fakülteler (3)

HUKUK FAKÜLTESİ İKTİSADİ VE İDARİ BİLİMLER FAKÜLTESİ MÜHENDİSLİK FAKÜLTESİ TİCARİ BİLİMLER FAKÜLTESİ
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Şekil 6 Bilgi (Enstitüler) 

 

 Fakülte, enstitü ve meslek yüksekokullarda bilgi kaynaklarının etkililiğine ilişkin görüşlerin 
benzer olduğu ve en etkili bilgi kaynaklarının benzer olduğu ve en etkili faktörler genel olarak internet, 
aile fertleri ve arkadaşlar olduğu gözlenmektedir. 

 Özet 

Bu sorudaki yanıtlar genel olarak internet araştırmasının üniversite ile ilgili bilgi sahibi olmada 
etkili olduğunu; ÖSYM Kılavuzu, öğretmenler, kampus gezisi, aile fertleri, tanıtım günleri ve 
arkadaşların kısmen etkili olduğunu; eğitim fuarları ve Kanal B’deki doğru seçim programının etkili 
olmadığını göstermektedir. 

  

1

2

3

4

5

ÖSYM Kılavuzu İnternet araştırması Öğretmenlerim Kampus gezisi Kanal B deki Doğru
Seçim programı

Eğitim fuarları Aile fertleri Tanıtım günleri Arkadaşlarım

Bilgi Enstitüler

FEN BİLİMLERİ ENSTİTÜSÜ SAĞLIK BİLİMLERİ ENSTİTÜSÜ SOSYAL BİLİMLER ENSTİTÜSÜ
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Üniversiteyi tercih etme sebebi 
 

Kayıt yaptıran öğrencilere sorulan “Başkent Üniversitesi’ni tercih etmenizde aşağıdakilerden 
hangisi ne ölçüde etkili oldu?” sorusunun yanıtlarından elde edilen bilgiler aşağıda görselleştirilmiştir. 
Bazı yanıtlar grafiklerde kısaltılarak verilmiştir. Veriler 5’li derecelendirme ölçeğinde toplanmıştır. 
Yanıtlar 1-hiç etkili olmadı, 2-etkili olmadı, 3-kısmen etkili oldu, 4-etkili oldu, 5-çok etkili oldu kodlarıyla 
puanlandığı için ortalamaların bu ölçek değerleri dikkate alınarak yorumlanması gerekmektedir.  

Şekil 7 üniversite genelinde elde edilen ortalamaları göstermektedir. 

 

Şekil 7 Üniversiteyi tercih etme sebebi (genel ortalama) 

 Üniversiteyi tercih etme sebepleri genel ortalama puanları incelendiğinde, en etkili 
tercih sebebi olarak Ankara’da olması, kampüs üniversitesi olması ve eğitimin kalitesi ön plana 
çıkmaktadır. Aile ve akrabalardan kişilerin çalışması ve yurtların yerleşkede olması üniversite tercihinde 
en az etkili olan faktörlerdir. Burs imkânları, çevreden olumlu görüşler ve kütüphane olanakları da etkili 
faktörler olarak gözlenmektedir.  

Bu soru grubu birimler bazında gruplanarak incelenmiştir. Birimler arasındaki olası farkları 
görmek için çizgi grafiği kullanılmıştır. 

 Şekil 8 - Şekil 12 farklı birimlere göre üniversiteyi tercih etme faktörlerini ortalamaları çizgi 
grafiği olarak vermektedir. 

  

  

3,90
3,93

3,63
3,57

4,12
3,03

3,36
3,58

2,44
3,35

3,77
3,22

2,92
2,24

3,62

1 2 3 4 5

Eğitim kalitesi (n=2476)
Kampüs üniversitesi (n=2400)

Burs imkanları (n=2397)
Çevremden olumlu görüşler (n=2386)

Ankara’da olması (n=2435)
Tanıtımdaki bilgilendirmeler (n=2337)

Ailemin yönlendirmesi (n=2345)
Ücretsiz servis imkanı (n=2388)

Yurtların yerleşkede olması (n=2310)
Sosyal ve spor aktiviteler (n=2341)

Kütüphane olanakları (n=2355)
Sosyal medya izlenimleri (n=2329)

Arkadaşlarımın öğrencisi olması (n=2332)
Ailem ve akrabalarımdan kişilerin çalışması (n=2308)

Öğretim üyelerinin niteliği ve sayısı (n=2343)

1: Hiç etkili olmadı; 5: Çok etkili oldu

Üniversiteyi Tercih Etme Sebebi

Genel Ortalama
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Şekil 8 Üniversite Tercih (MYO'lar) 

 

Şekil 9 Üniversite Tercih (Fakülteler 1) 

1

2

3

4

5

Eğt kalitesi Kampüs
üni.si

Burs imk. Çvreden olm
grş

Ankara’da 
olması

Tanıtım bilg. Ailemin yönl. Srvs imkanı Yurtların
yrlşkde olm.

Ssyl, sprtf
aktv

Kütüphane Ssyl medya
izl

Ark.ların öğr.
olm.

Yknların
çalışması

Öğr. üye sayı
ve nt.

Üniversite Tercih MYO'lar

ADANA SAĞLIK HİZMETLERİ MESLEK YÜKSEKOKULU ANADOLU ORGANİZE SANAYİ BÖLGESİ MESLEK YÜKSEKOKULU

KAHRAMANKAZAN MESLEK YÜKSEKOKULU SAĞLIK HİZMETLERİ MESLEK YÜKSEKOKULU

TEKNİK BİLİMLER MESLEK YÜKSEKOKULU SOSYAL BİLİMLER MESLEK YÜKSEKOKULU

1

2

3

4

5

Eğt kalitesi Kampüs
üni.si

Burs imk. Çvreden olm
grş

Ankara’da 
olması

Tanıtım bilg. Ailemin yönl. Srvs imkanı Yurtların
yrlşkde olm.

Ssyl, sprtf
aktv

Kütüphane Ssyl medya
izl

Ark.ların öğr.
olm.

Yknların
çalışması

Öğr. üye sayı
ve nt.

Üniversite Tercih Fakülteler (1)

DİŞ HEKİMLİĞİ FAKÜLTESİ ECZACILIK FAKÜLTESİ SAĞLIK BİLİMLERİ FAKÜLTESİ TIP FAKÜLTESİ
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Şekil 10 Üniversite Tercih (Fakülteler 2) 

 

Şekil 11 Ünversite Tercih (Fakülteler 3) 

1

2

3

4

5

Eğt kalitesi Kampüs
üni.si

Burs imk. Çvreden olm
grş

Ankara’da 
olması

Tanıtım bilg. Ailemin yönl. Srvs imkanı Yurtların
yrlşkde olm.

Ssyl, sprtf
aktv

Kütüphane Ssyl medya
izl

Ark.ların öğr.
olm.

Yknların
çalışması

Öğr. üye sayı
ve nt.

Üniversite Tercih Fakülteler (2)

EĞİTİM FAKÜLTESİ FEN EDEBİYAT FAKÜLTESİ GÜZEL SANATLAR, TASARIM VE MİMARLIK FAKÜLTESİ İLETİŞİM FAKÜLTESİ

1

2

3

4

5

Eğt kalitesi Kampüs
üni.si

Burs imk. Çvreden olm
grş

Ankara’da 
olması

Tanıtım bilg. Ailemin yönl. Srvs imkanı Yurtların
yrlşkde olm.

Ssyl, sprtf
aktv

Kütüphane Ssyl medya
izl

Ark.ların öğr.
olm.

Yknların
çalışması

Öğr. üye sayı
ve nt.

Üniversite Tercih Fakülteler (3)

HUKUK FAKÜLTESİ İKTİSADİ VE İDARİ BİLİMLER FAKÜLTESİ MÜHENDİSLİK FAKÜLTESİ TİCARİ BİLİMLER FAKÜLTESİ
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Şekil 12 Bilgi (Enstitüler) 

 

Özet 

 Genel olarak bakıldığında, farklı fakültelerde ve enstitülerde üniversitenin tercih nedenlerine 
yönelik yanıt örüntülerinin benzer olduğu ve üniversite geneliyle uyumlu olduğu görülmektedir.  
Meslek Yüksek Okulları karşılaştırmalarında Ankara dışında olan okullarda bazı sorulara verilen 
yanıtlarda doğal olarak farklılaşma gözlenmektedir.  

Genel olarak yerleşkenin Ankara’da olması, kütüphane olanakları, kampüs üniversitesi olması, 
eğitimin kalitesi ve öğretim üyesi niteliği, burs imkânları, üniversite ile ilgili olarak öğrencilerin 
çevrelerinde olumlu görüşün olması, ücretsiz servis üniversite tercihinde etkili nedenler olarak öne 
çıkmaktadır. Arkadaşların bu üniversitede öğrenci olması, tanıtımdaki bilgilendirmeler, sosyal medya 
izlenimleri, aile yönlendirmesi, sosyal ve spor olanakları kısmen etkili faktörler olarak dikkat 
çekmektedir. Aile ve akrabalardan kişilerin üniversitede çalışması ve yurtların yerleşkede olması ise 
etkili olmayan faktörlerdir.  

1

2

3

4

5

Eğt kalitesi Kampüs
üni.si

Burs imk. Çvreden olm
grş

Ankara’da 
olması

Tanıtım bilg. Ailemin yönl. Srvs imkanı Yurtların
yrlşkde olm.

Ssyl, sprtf
aktv

Kütüphane Ssyl medya
izl

Ark.ların öğr.
olm.

Yknların
çalışması

Öğr. üye sayı
ve nt.

Üniversite Tercih Enstitüler

FEN BİLİMLERİ ENSTİTÜSÜ SAĞLIK BİLİMLERİ ENSTİTÜSÜ SOSYAL BİLİMLER ENSTİTÜSÜ
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Bölümü tercih etme sebebi 
 

Kayıt yaptıran öğrencilere sorulan “Tercih ettiğiniz bölümü seçmenizde aşağıdakilerden 
hangisi ne ölçüde etkili oldu?” sorusunun yanıtlarından elde edilen bilgiler aşağıda görselleştirilmiştir. 
Veriler 5’li derecelendirme ölçeğinde toplanmıştır. Veriler 5’li derecelendirme ölçeğinde toplanmıştır. 
Yanıtlar 1-hiç etkili olmadı, 2-etkili olmadı, 3-kısmen etkili oldu, 4-etkili oldu, 5-çok etkili oldu kodlarıyla 
puanlandığı için ortalamaların bu ölçek değerleri dikkate alınarak yorumlanması gerekmektedir.  

 

 

 

Şekil 13 Bölüm tercih etme sebebi (genel ortalama) 

 Bölümü tercih etme sebepleri genel ortalama puanları incelendiğinde, en etkili tercih sebepleri 
olarak istenilen program olması ve seçilen mesleğin günümüzde geçerli olması seçenekleri ön plana 
çıkmaktadır. Öğretim üyesi niteliği ve çevreden duyulan olumlu görüşler de etkili faktörler 
olabilmektedir. Aile yönlendirmesi ve uygulamalı derslerin fazla olması da kısmen etkili faktörlerdir.  
Bölüm tercihlerinde en az etkili olan faktörler ise meslek lisesinden sınavsız geliyor olmak ve puanla 
yalnızca bu programa yerleşebilme seçenekleri olarak görülmektedir. Aile yönlendirmesi ve uygulamalı 
derslerin fazla olması da kısmen etkili faktörlerdir. 

 Bu soru grubu birimler bazında gruplanarak incelenmiştir.  Birimler arasındaki olası farkları 
görmek için çizgi grafiği kullanılmıştır. 

 Şekil 14 - Şekil 18 farklı birimlere göre bölümü tercih etme faktörlerinden elde edilen 
ortalamalar çizgi grafiği olarak verilmektedir.  

4

3,48

2,6

1,98

3,1

3,88

3,3

3,65

1 2 3 4 5

İstediğim bir program olması (n=2509)

Çevremden duyduğum olumlu görüşler (n=2369)

Puanımla yalnız bu programa yerleşebilmem (n=2355)

Meslek lisesinden sınavsız geliyor olmam (n=2329)

Ailemin yönlendirmesi (n=2343)

Seçtiğim mesleğin günümüzde geçerli olması (n=2382)

Uygulamalı ders sayısının fazla olması (n=2333)

Öğretim üyelerinin niteliği ve sayısı (n=2348)

1: Hiç etkili olmadı; 5: Çok etkili oldu

Bölüm Tercih Etme Sebebi

Genel Ortalama
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Şekil 14 Bölüm Tercih (MYO'lar) 

 

Şekil 15 Bölüm Tercih (Fakülteler 1) 

1

2

3

4

5

İstdği prgr Çvrdn olmlu grş Puan yetmesi Sınavsız glyr Aile yönlndrmsi Meslek geçerli Uyg ders say. Öğr. üye sayı ve nt.

Bölüm Tercih MYO'lar

ADANA SAĞLIK HİZMETLERİ MESLEK YÜKSEKOKULU ANADOLU ORGANİZE SANAYİ BÖLGESİ MESLEK YÜKSEKOKULU2

KAHRAMANKAZAN MESLEK YÜKSEKOKULU TEKNİK BİLİMLER MESLEK YÜKSEKOKULU

SOSYAL BİLİMLER MESLEK YÜKSEKOKULU SAĞLIK HİZMETLERİ MESLEK YÜKSEKOKULU

1

2

3

4

5

İstdği prgr Çvrdn olmlu grş Puan yetmesi Sınavsız glyr Aile yönlndrmsi Meslek geçerli Uyg ders say. Öğr. üye sayı ve nt.

Bölüm Tercih Fakülteler (1)

DİŞ HEKİMLİĞİ FAKÜLTESİ ECZACILIK FAKÜLTESİ SAĞLIK BİLİMLERİ FAKÜLTESİ TIP FAKÜLTESİ
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Şekil 16 Bölüm Tercih (Fakülteler 2) 

 

Şekil 17 Bölüm Tercih (Fakülteler 3) 

1

2

3

4

5

İstdği prgr Çvrdn olmlu grş Puan yetmesi Sınavsız glyr Aile yönlndrmsi Meslek geçerli Uyg ders say. Öğr. üye sayı ve nt.

Bölüm Tercih Fakülteler (2)

EĞİTİM FAKÜLTESİ FEN EDEBİYAT FAKÜLTESİ GÜZEL SANATLAR, TASARIM VE MİMARLIK FAKÜLTESİ İLETİŞİM FAKÜLTESİ

1

2

3

4

5

İstdği prgr Çvrdn olmlu grş Puan yetmesi Sınavsız glyr Aile yönlndrmsi Meslek geçerli Uyg ders say. Öğr. üye sayı ve nt.

Bölüm Tercih Fakülteler (3)

HUKUK FAKÜLTESİ İKTİSADİ VE İDARİ BİLİMLER FAKÜLTESİ MÜHENDİSLİK FAKÜLTESİ TİCARİ BİLİMLER FAKÜLTESİ
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Şekil 18 Bölüm Tercih (Enstitüler) 

 

Özet 

 Genel olarak bakıldığında, farklı yüksekokul, fakülte ve enstitülerde bölümün tercih 
nedenlerine yönelik yanıt örüntülerinin benzer olduğu ve üniversite geneliyle uyumlu olduğu 
görülmektedir. Hemen tüm birimlerde günümüzde geçerli olan meslek ve istenen meslek olması en 
önemli bölüm tercihi sebebi olarak ön plana çıkmaktadır.  Öğretim üyesi niteliği ve çevreden duyulan 
olumlu görüşler de tercih konusu olarak ön plana çıkmaktadır.  

  

1

2

3

4

5

İstdği prgr Çvrdn olmlu grş Puan yetmesi Sınavsız glyr Aile yönlndrmsi Meslek geçerli Uyg ders say. Öğr. üye sayı ve nt.

Bölüm Tercih Enstitüler

FEN BİLİMLERİ ENSTİTÜSÜ SAĞLIK BİLİMLERİ ENSTİTÜSÜ SOSYAL BİLİMLER ENSTİTÜSÜ
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Tanıtım günlerine katılma durumu 
 

Kayıt yaptıran öğrencilere sorulan “Tanıtım günleri ile ilgili olarak aşağıdaki ifadelere katılma 
düzeyinizi her bir durum için tek bir seçeneği işaretleyerek belirtiniz.” sorusunun yanıtlarından elde 
edilen bilgiler aşağıda görselleştirilmiştir. Veriler katılım günleri hakkındaki ifadeleri yanıtlayan 
öğrencilerin yüzdeleridir.  

Şekil 19 tanıtım günlerine katılma oranlarını farklı birimlere göre vermektedir. 

 

Şekil 19 Tanıtım günlerine katılma yüzdesi 

*ADANA SAĞLIK HİZMETLERİ MESLEK YÜKSEKOKULU’na ait yeterli veri yoktur. 

 Tanıtım günlerine katılım oranları Anadolu Organize Sanayi Bölgesi Meslek Yüksekokulu, Sağlık 
Bilimleri Enstitüsü ve Sosyal Bilimler Enstitüsünde en yüksektir.  Hukuk, İletişim ve Eczacılık 
Fakültelerinde ise tanıtım günlerine katılma oranları en düşüktür.  
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72,7

47,1

43,5

61,6

53,8

51,6

45,6

35,5

43,8

42,9

61,0

48,1

71,4

48,7

53,7

71,0

62,8

60,2

63,6

50,0
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Üniversite
ANADOLU ORGANİZE SANAYİ BÖLGESİ MESLEK…

DİŞ HEKİMLİĞİ FAKÜLTESİ
ECZACILIK FAKÜLTESİ

EĞİTİM FAKÜLTESİ
FEN BİLİMLERİ ENSTİTÜSÜ
FEN EDEBİYAT FAKÜLTESİ

GÜZEL SANATLAR, TASARIM VE MİMARLIK FAKÜLTESİ
HUKUK FAKÜLTESİ

İKTİSADİ VE İDARİ BİLİMLER FAKÜLTESİ
İLETİŞİM FAKÜLTESİ

KAHRAMANKAZAN MESLEK YÜKSEKOKULU
MÜHENDİSLİK FAKÜLTESİ

SAĞLIK BİLİMLERİ ENSTİTÜSÜ
SAĞLIK BİLİMLERİ FAKÜLTESİ

SAĞLIK HİZMETLERİ MESLEK YÜKSEKOKULU
SOSYAL BİLİMLER ENSTİTÜSÜ

SOSYAL BİLİMLER MESLEK YÜKSEKOKULU
TEKNİK BİLİMLER MESLEK YÜKSEKOKULU

TIP FAKÜLTESİ
TİCARİ BİLİMLER FAKÜLTESİ

Tanıtım günlerine katılma %

Evet Hayır
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Tanıtım günleri hakkındaki görüşler 
 

Kayıt yaptıran öğrencilere sorulan “Tanıtım günleri ile ilgili olarak aşağıdaki ifadelere katılma 
düzeyinizi her bir durum için tek bir seçeneği işaretleyerek belirtiniz.” sorusunun yanıtlarından elde 
edilen bilgiler aşağıda görselleştirilmiştir. Veriler 4’lü derecelendirme ölçeğinde toplanmıştır. Bu 
ölçekte 1-kesinlikle katılmıyorum, 2-katılmıyorum, 3-katılıyorum, 4-kesinlikle katılıyorum 
seçeneklerinden elde edilen puanların ortalamaları verilmiştir.  Puanlar verilen duruma tanıtım 
günlerine gelen öğrencilerin ne ölçüde katıldığı bilgisini vermektedir.  Farklı birimlere göre oluşturulan 
grafiklerde yanıt sayısının az olması nedeniyle Devlet Konservatuvarı, Organize Sanayi Bölgesi Meslek 
Yüksek Okulu, Konya Sağlık Hizmetleri Meslek Yüksek Okulu grafiklerde kapsanmamıştır.  

 

 

Şekil 20 Tanıtım günleri (genel ortalama) 

 Tanıtım günleri ile ilgili görüşlerin genel ortalama puanları ve birim grafikleri incelendiğinde 
puanların 4 üzerinden 3 civarında toplandığı, katılımcıların verilen durumlarla ilgili genel olarak olumlu 
görüş bildirdiği gözlenmektedir. Soruların ortalamaları arasındaki farklar oldukça küçük ve önemsiz 
düzeydedir.  

 Bu soru grubu birimler bazında gruplanarak incelenmiştir.  Birimler arasındaki olası farkları 
görmek için çizgi grafiği kullanılmıştır. 

 Şekil 21 - Şekil 25 farklı birimlerin tanıtım günlerine ilişkin görüşlerinin yanıt ortalamaları çizgi 
grafiği olarak gösterilmektedir. 

 

2,99

2,99

3,09

2,95

2,89

1 2 3 4

Üni.yi tercih etmemde etkili oldu (n=1334)

Verilen bilgiler yeterliydi (n=1290)

Bana yönelik tutumlar olumluydu (n=1274)

Görev alan üniversite öğrencileri yeterliydi (n=1261)

Dağıtılan yazılı materyaller yeterliydi (n=1240)

1: Kesinlikle katılmıyorum; 4: Kesinlikle katılıyorum

Tanıtım Günleri

Genel Ortalama
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Şekil 21 Tanıtım (MYO'lar) 

*ADANA SAĞLIK HİZMETLERİ MESLEK YÜKSEKOKULU’na ait yeterli veri yoktur. 

 

Şekil 22 Tanıtım (Fakülteler 1) 

1

2

3

4

Üni.yi tercih etmemde etkili oldu Verilen bilgiler yeterliydi Bana yönelik tutumlar olumluydu Görev alan üniversite öğrencileri
yeterliydi

Dağıtılan yazılı materyaller yeterliydi

Tanıtım MYO'lar

KAHRAMANKAZAN MESLEK YÜKSEKOKULU TEKNİK BİLİMLER MESLEK YÜKSEKOKULU

SOSYAL BİLİMLER MESLEK YÜKSEKOKULU SAĞLIK HİZMETLERİ MESLEK YÜKSEKOKULU

1

2

3

4

Üni.yi tercih etmemde etkili oldu Verilen bilgiler yeterliydi Bana yönelik tutumlar olumluydu Görev alan üniversite öğrencileri
yeterliydi

Dağıtılan yazılı materyaller yeterliydi

Tanıtım Fakülteler (1)

DİŞ HEKİMLİĞİ FAKÜLTESİ ECZACILIK FAKÜLTESİ SAĞLIK BİLİMLERİ FAKÜLTESİ TIP FAKÜLTESİ
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Şekil 23 Tanıtım (Fakülteler 2) 

 

Şekil 24 Tanıtım (Fakülteler 3) 

  

1

2

3

4

Üni.yi tercih etmemde etkili oldu Verilen bilgiler yeterliydi Bana yönelik tutumlar olumluydu Görev alan üniversite öğrencileri
yeterliydi

Dağıtılan yazılı materyaller yeterliydi

Tanıtım Fakülteler (2)

EĞİTİM FAKÜLTESİ FEN EDEBİYAT FAKÜLTESİ GÜZEL SANATLAR, TASARIM VE MİMARLIK FAKÜLTESİ İLETİŞİM FAKÜLTESİ

1

2

3

4

Üni.yi tercih etmemde etkili oldu Verilen bilgiler yeterliydi Bana yönelik tutumlar olumluydu Görev alan üniversite öğrencileri
yeterliydi

Dağıtılan yazılı materyaller yeterliydi

Tanıtım Fakülteler (3)

HUKUK FAKÜLTESİ İKTİSADİ VE İDARİ BİLİMLER FAKÜLTESİ MÜHENDİSLİK FAKÜLTESİ TİCARİ BİLİMLER FAKÜLTESİ
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Şekil 25 Tanıtım (Enstitüler) 

 

Özet 

Genel olarak birimlerde tanıtım günlerine ilişkin ifadelere verilen yanıt örüntülerinin benzer olduğu, 
yüksekokul, fakülte ve enstitülerde görülen bazı farklılıkların ise önemli düzeyde olmadığı 
belirlenmiştir. Grafiklerden de görüleceği üzere genel olarak, tüm birimlerdeki katılımcılar verilen 
durumlara olumlu yanıt vererek verilen bilgilerin, görev alan üniversite öğrencilerinin, dağıtılan 
materyallerin yeterli olduğuna katıldıklarını, tanıtımdaki kişilerin tutumlarının olumlu olduğuna 
katıldıklarını ve tanıtım günlerinin tercihlerinde etkili olduğu fikrine katıldıklarını belirtmişlerdir. 

1

2

3

4

Üni.yi tercih etmemde etkili oldu Verilen bilgiler yeterliydi Bana yönelik tutumlar olumluydu Görev alan üniversite öğrencileri
yeterliydi

Dağıtılan yazılı materyaller yeterliydi

Tanıtım Enstitüler

FEN BİLİMLERİ ENSTİTÜSÜ SAĞLIK BİLİMLERİ ENSTİTÜSÜ SOSYAL BİLİMLER ENSTİTÜSÜ


